

В следующем номере:

- Славен трудом человек. Чествование трудовых семейных династий.
- Предупредить, спасти, помочь... Материал, посвященный Дню пожарной охраны.

Хайбуллинский вестник



29
апреля
2008 года
ВТОРНИК
№ 49 (9615)



Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Летний отдых детей

«Готовимся к лету ...»

Основная цель семинара координаторов летней работы

Наступают летние каникулы, с таким нетерпением ожидающие школьной детворой. Летняя пора – особая в жизни каждого школьника, стремящегося провести интересно и весело выпавшие беззаботные денечки. А вопросы проведения нормальной организации детского летнего отдыха уже сейчас в центре внимания координаторов этой весьма ответственной и важной работы.

Буквально на днях именно этой целью был задан семинар-совещание координаторов летней оздоровительной работы, прошедший 23 апреля в МОБУ СОШ № 2 с. Акъяр. Перечень вопросов, вынесенных на повестку дня, достаточно полно и ширококо затронул все стороны и аспекты предстоящей работы.

В этом году всего летним от-
дыхом и оздоровлением предполагается охватить 4200 детей и подростков в лагерях, центрах и объединениях. В их числе 45 центров с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений, два загородных оздоровительных, пять профильных и четыре палаточных лагеря, 25 трудовых объединений. Количество детей, охваченных отдыхом, остается стабильно высоким: в 2005 году – 72,7%, в 2006 году – 85,3%, 2007 году – 81,2%, а в этом году планируется 81,7 процента.

В информации отдела образования района об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, представленной собравшимся координатором летней оздоровительной кампании Р.Х. Ильясовой было отмечено, что организацию всех видов оздоровительной работы в районном бюджете было заложено: в 2006 году – 300 тыс. рублей, в 2007 году – 388,7 тыс. рублей, в 2008 году – 577 тыс. рублей. Как и в прошлом году, предусмотрена 10% оплата стоимости 280 путевок в загородный лагерь в сумме 196 тыс. рублей. Треть школьников района в возрасте от 7 до 15 лет отдохнут в центрах с дневным пребыванием. Если в 2005 году действовало 29 для 1724 учащихся, то в 2006 году – 43 для 1836 человек. В 2007 г. – 45 для 1829 школьников, в 2008 году – 1700 человек на базе 45 средних, основных и начальных школ. Начальным школам, где в течение двух лет были организованы центры дневного пребывания школьников в 2006 году – в 5-ти начальных школах для 132 учеников, в 2007 году – в 7-ми школах с охватом 140 человек – предлагается в этом году сохранить тот же уровень. Организуется также содержательный досуг в пришкольных лагерях, пользующих-

ся большим спросом. Увеличится и количество подростков с 500 (в прошлом году) до 520, которые будут заняты в составе трудовых объединений, где в 25% из них будут заниматься благоустройством пришкольных территорий, населенных пунктов, ремонтом школьных зданий и кабинетов, выращиванием овощей и т.д. Продолжат свою работу и школьные лесничества.

В общем, на организацию трудовых объединений предусмотрено 211 тыс. рублей из средств районного бюджета (в 2006 г. – 105 тыс. руб., в 2007 г. – 175 тыс. руб.).

Получат дальнейшее развитие и профильные лагеря. В текущем году на базе Абишевской школы будет функционировать профильный лагерь «Компьютер и Я» информационного направления, который примет 30 учащихся 10-х классов, активных участников олимпиад и конкурсов. Там же будут действовать еще два профильных лагеря по линии КДМ «Йэйлэу» и «Зарница». По предложению отдела образования и РОВД администраций района запланированы источники финансирования для организации отдыха подростков до 14 лет, состоящих на учете в милиции из неблагополучных семей.

Традиционными малозатратными формами отдыха учащихся – походами, слетами, туристическими поездками – предлагаются занять 1100 учащихся, то есть, 1/3 часть всех отдыхающих. В том числе планируются спортивно-полевые сборы для боксеров и легкоатлетов, членов сборной спортивной школы. Особое внимание будет уделено организации отдыха детей-сирот и детей, находящихся в сложной жизненной ситуации.

В нескольких зонах района запланировано проведение фестиваля активистов волонтерского движения, а в районной детской

оздоровительно-воспитательной организации «Аксарлак» планируется организовать отдых 280 детей и подростков в течение 4-х смен. Ведутся подготовка за-городного оздоровительного лагеря «Аксарлак», строительство нового здания столовой и пищеблока. Стоимость путевки – более 7 тысяч рублей, в 2007 году – 6846 рублей.

Также пройдет отдых детей и в ведомственной детской оздоровительно-воспитательной организации «Берёзка». В ходе 5-й трудовой четверти 4200 школьников, то есть, все ученики, начиная со 2-го класса, кроме выпускников, будут заняты летней трудовой практикой на пришкольных участках.

Кроме того, временным трудоустройством запланировано охватить через центр занятости 200 учеников старшего возраста (в 2006 году – 221 подросток, в 2007 году – 247 человек).

В соответствии с целевой программой «Организация досуга отдыха и оздоровления детей и подростков» отделом образования и образовательными учреждениями совместно с ТУ «Роспотребнадзор» и другими заинтересованными службами ведется работа по инвентаризации и подготовке к открытию лагерей и центров дневного пребывания.

Система организации летней оздоровительной кампании в нашем районе оценивается в числе лучших по республике по ческо-скольским направлениям. В 2006 году, в пример приводились спортивные сборы, историко-этнографический лагерь, много-дневные походы. В 2007 году – профилирование пришкольных лагерей, открытие центров дневного пребывания на базе начальных школ, компьютерного профильного лагеря, организация пеших походов. Вместе с тем, имеют место многие проблемы, складывающиеся из работы по

организации летнего отдыха детей. Не запланированы, к примеру, источники финансирования для организации отдыха детей в возрасте от 7 до 15 лет в центрах дневного пребывания из семей, где нет работающих родителей. Нарушения во временном трудоустройстве: отсутствие медосмотров, техники безопасности, работа в ночное время. Большое количество инструкций должно быть по каждому виду деятельности не только для детей, но и для сотрудников.

Семинар-совещание координаторов летней оздоровительной работы включил в себя большой круг вопросов, имеющих первостепенное и важное значение в организации летнего отдыха детей. Здесь можно отметить организацию совместной работы по профилактике правонарушений среди детей и подростков (старший инспектор ГДН ОВД по Хайбуллинскому району Е.П. Волошина), задачи по организации совместной работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (инспектор ГИБДД И.Р. Арсланов), временной занятости несовершеннолетних в период летних каникул (специалист ГУ ЦЗН Э.М. Хайбулина), санитарно-гигиенические требования к открытию и организации работы в детских оздоровительных организациях (специалист Сибайского территориального отдела УФС Роспотребнадзора по Хайбуллинскому району Н.А. Кудабаева), обеспечение деятельности ДОВО в соответствии с требованиями законодательства по организации питания (технолог по питанию отдела образования Р.Р. Кудабаева). Также были рассмотрены задачи органов молодежной политики по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости подростков и молодежи (председатель комитета по молодежной политике района Д.З. Акилов), порядок организации туристических походов, поездок, экскурсий (директор МОБУ ДОД РОДЮТИЭ Р.Р. Тавлыкаев), профильной смены центров дневного пребывания (из опыта работы ЦДП на базе МОБУ СОШ № 1 с. Акъяр – зам. директора по воспитательной работе МОБУ СОШ № 1 с. Акъяр З.Р. Асаинова), организация оздоровительной работы в условиях межшкольных палаточных лагерей в районе (из опыта работы МОБУ СОШ с. Самарское, с. Татыр-Узяк, № 1, № 2 с. Бурибай – заместитель директора по ВР МОБУ СОШ с. Татыр-Узяк Г.А. Назарова), требования к содержанию оздоровительной работы в ЦДП и ТО на базе образовательных учреждений (методист РМК Г.З. Такалова).

Сергей Голубцов.

Хроника
недели
(21-26 апреля)

Состоялось совещание членов информационных групп при сельских поселениях района по вопросу организации работы по разъяснению основных положений Послания Президента Республики Башкортостан на 2008 год.

Проведено совещание актива района, где рассмотрен ход выполнения районного плана мероприятий, посвященных Году социальной поддержки семьи и празднованию Шажера-байрама.

В республиканской научно-практической конференции «Развитие билингвальной бикультурной личности в поликультурной среде» ученица МОБУ СОШ с. Абубакирово Рузия Билалова была удостоена диплома 1-й степени в номинации «Лингвистика».

На очередном заседании районной Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав рассмотрены 7 протоколов по факту неисполнения родительских обязанностей по воспитанию детей.

Отделом труда и социальной защиты населения проведен выездной прием граждан в сельском поселении Ивановский сельсовет.

Организован итоговый этап районного конкурса династий «Человек славен трудом», посвященный Году социальной поддержки семьи в Республике Башкортостан.

Завершился фестиваль фольклорных коллективов «Алтын мира». Золотое наследие» среди организаций, учреждений и предприятий районного центра.

В районе стартовала акция «Молодежь – за чистую улицу». Молодежь с. с. Акъяр, Бурибай, Степной, Татыр-Узяк, Уфимский приняла участие на субботниках по очистке и благоустройству улиц населенных пунктов.

Организована спартакиада воспитанников дошкольных образовательных учреждений.

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района Хайбуллинский район.

◆ Даты

90 лет назад (1918) основана киностудия «Ленфильм» (ныне ОАО) – старейшая кинофабрика России.

◆ Знаете ли вы, что...

Восстановить первоначальный блеск ходильника, стиральной машины и других предметов поможет смесь из 50 г зубного порошка и 25 г нашатырного спирта. В ней следует намочить газету и тщательно прополоскать поверхность бытовых приборов.

◆ Истины

Каждый шаг есть чудо и безумье,
Каждый трепет непонятен мне,
Все запутаны пути раздумья,
Как узнать, что в жизни, что во сне?
В.Я.Брюсов, русский поэт.

◆ Календарь

Дата Восход Заход Долг.дня

29 06.41 21.47 15.06

30 06.39 21.49 15.10

Последняя четверть

Сегодня можно сделать заключение о том, что решение башкирского народа о мирном вхождении в состав России оказалось мудрым и дальновидным шагом, оно исторически себя оправдало. Но это не означает, что во взаимоотношениях Башкирии и России не было слож-

взяло курс на договорные отношения с башкирами. Другой этап в политике царизма в Башкирском крае начинается со времени организации Оренбургской экспедиции. Новый курс царизма был вызван, прежде всего, внешнеполитическими задачами феодального госу-

дарства. И.К.Кириллов был одобрен императрицей Анной Ивановной, и экспедицию поручили возглавить автору проекта. 15 июня 1734 года экспедиция выехала из Петербурга и направилась через Москву-Казань в Уфу, вызвав новое волнение среди башкир, заявивших:

стество участникам карательных экспедиций, у 301 человека были отрезаны уши и носы. В ходе движения башкиры потеряли свыше 40 тыс. человек. Достаточно сказать о том, что полковник А.И.Тевкелев 19 января 1736 года в дер. Сентусы учинил дикую расправу: «1000 человек с

С ТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Организация Оренбургской экспедиции и основание города Оренбурга

ных проблем, что население края было однозначно довольно своим положением, тем более царская Россия не раз кардинально меняла здесь свою политику.

В апрельском календаре газета «Башкортостан» сообщила: «19 апреля 1743 года в торжественной обстановке был заложен первый камень города Оренбург, которому в 2008 году исполняется 265 лет». Известие заставило меня взять в руки «Курс русской истории» В.О.Ключевского, который раньше других российских историков затронул пути и методы превращения крещенного Московского княжества в гигантскую империю, присоединившую к себе земли восточных народов от Москвы, определив её фактором внешней политики.

В политике русского царизма в Башкирии до революции 1917 года можно выделить два этапа. Первый из них охватывает время с середины XVI века до 30-х годов XVIII века. Это было время переговоров с башкирскими послами о присоединении края, где царские власти выработали свою политику мирного сосуществования — поскольку шла Северная война. Они гарантировали башкирам спокойную жизнь, защиту от внешних нападений, согласились сохранить землю в их руках на основе вотчинного права, обещали им свободу вероисповедания и внутреннюю самостоятельность. Другими словами, Русское государство в Башкирии провозглашало политику широкой автономии,

дарства. По мере своего укрепления, особенно после реформ Петра I, Россия стремилась проникнуть в Казахстан и Среднюю Азию. В связи с этим, территория Башкирии должна была стать плацдармом для наступления на Среднюю Азию. Москва для более полного использования природных и людских ресурсов края решила окончательно подчинить Башкирский край. Все эти задачи были сформулированы в проекте обер-секретаря Сената И.К.Кириллова. Автор, по существу, в русско-башкирских отношениях впервые сформулировал новую политику относительно башкир. Она заключалась в том, чтобы резко укрепить в Башкирии позиции царских властей, превратить их в реальных хозяев края, что позволило бы колониальным властям по своему усмотрению распоряжаться башкирскими землями (под строительство горных заводов и крепостей) и другими природными богатствами, людскими ресурсами, наконец, сделать край плацдармом для наступления далее на Казахстан и Среднюю Азию. Другими словами, проект Кириллова означал ревизию условий, на которых башкиры в середине XVI века добровольно вошли в состав Русского государства.

Для достижения поставленных задач Кириллов предлагает основание города Оренбурга на р. Орь и других крепостей в крае «для борьбы с непокорными башкирами, требующими от властей невыполнимых условий».

1 мая 1734 года Оренбург-

... в жалованных грамотах великого князя нет о самовольном захвате наших земель» (Материалы по истории Башкирской АССР, т. III, стр.557).

Однако, башкирский народ не мог примириться с потерей своих прав, оговоренных при добровольном вхождении в состав России. Он поднялся на массовую вооруженную борьбу против политики царизма в крае. В этих перманентных башкирских восстаниях 1735-1736 г., 1737-1738 г., 1739-1740 г., 1755-1756 г., по записям секретаря Оренбургской экспедиции, «было убито в боях, казнено, выслано в ссылку и вывезено в крепостное рабство в центральные уезды свыше 40 тыс. башкирцев» (П.И.Рычков. История Оренбургская, стр. 56; или, на УНЦ, фонд 3, оп. 12, дело 40, л.л. 406-407).

После смерти Кириллова его преемниками стали В.И.Татищев, А.И.Румянцев, М.С.Хрущев, Л.Я.Соймонов, А.И.Тевкелев, В.А.Урусов. Они решили оставить у башкир, по их словам, «потомственный страх». С этой целью, собрав под Оренбургом (ныне г. Орск) около 6 тыс. повстанцев и членов их семей, В.А.Урусов 25 августа 1740 г. организовал публичную казнь башкир: 5 человек были посажены на кол, 11 — подвешены за рёбра, 85 — повешены, 21 — обезглавлен. Затем остальных погнали в Сакмарский городок, где 17 сентября повторили публичную казнь. Здесь погибли 170 человек, их жёны и дети были разданы в крепостное раб-

жёна и детьми их в этой деревне перестреляно и от драгун штыками, а от верных башкир и мещеряков колпаками переколото, сверх того, 105 человек собраны были в один амбар и тут огнём сожжены» (П.И.Рычков. История Оренбургская, стр. 41). Основанный 15 августа 1735 года г. Оренбург Указом Елизаветы Петровны от 15 октября 1742 года был перенесен на новое место, примерно на 180 верст ниже современного г. Орска, затем в третье место, датой которого называют 19 апреля 1743 года. Новый город стал административным центром присоединенных восточных территорий Российской империи. Однако, народ не мог примириться с колониальной политикой царизма. Об этом свидетельствует его борьба в крестьянской войне против царизма в 1773-1775 г. под предводительством Салавата Юлаева. В обстановке перманентных башкирских восстаний царское правительство вынуждено было внести серьёзные корректировки в свою политику в Башкортостане. Оно вынуждено было официально подтвердить свою верность основным положениям договоров с башкирскими племенами середины XVI века, жалованным грамотам Ивана Грозного, хотя и после этого систематически нарушило те или иные их положения. Такова краткая история основания города Оренбурга 19 апреля 1743 года.

Р.Насыров,
ветеран педагогического труда.

платежом красен. Под арест могут попасть автомобиль, телевизор, бытовая техника, мебель. В целях пропаганды своевременной оплаты за коммунальные услуги судебные приставы и проводят такие рейды, в ходе которых ведется разъяснительная работа со злостными неплатящими. Эти действия являются плановыми, а не одноразовыми. В ходе рейда судебный пристав налагает арест на имущество. В связи с тем, что должники не погасили задолженность в 5-дневный срок, установленный судебным приставом для добровольного исполнения, предпринимаются меры по принудительному взысканию задолженности в виде наложения ареста на имущество. В случае, если должник в 10-дневный срок не погасит задолженность, арестованное имущество будет передано на оценку, а затем реализовано.

А хозяева «неплатежных» квартир очень искренне удивляются: «А почему сразу такие крайние меры?» «Да не сразу, - хочется возразить им. - Вас еще очень долго ждали, уважаемые». К примеру, исполнительное про-

изводство возбуждено еще в январе и должникам об этом неоднократно напоминалось. Но шевелиться они обычно начинают тогда, когда пристав придет. Кстати, описание имущества не означает, что его немедленно увезут. Должнику могут оставить его на ответственное хранение. Но, если в течение 10 дней долг не будет погашен, имущество изымается. Однаконередко хозяева идут на уловки разного рода: арестованное, но оставленное на ответственное хранение, имущество продают, прячут или передают родственникам, друзьям, знакомым. Нелишне будет знать, что за такие действия наступает уже уголовная ответственность, за которой следуют наказание.

Итак, двухэтажный дом по улице Юбилейная. Хозяин одной из квартир Р. задолжал за тепло несколько тысяч рублей. Дверь открыла его жена. Изначально агрессивно настроенная женщина с самого начала проявила грубость по отношению к посетителям, неадекватное ее поведение объяснилось очень быстро — в квартире были гости, все в изрядном подпитии. На вопро-

правоохранительных органов обязаны принять, проверить сообщение о любом совершенном или готовящемся преступлении и в пределах компетенции принять по нему решения в срок не позднее 3 суток со дня поступления указанного сообщения. По ходатайству следователя, дознавателя данный срок проверки может быть продлен до 10 суток, а при необходимости проведения документальных проверок или ревизии — до 30 суток. Заявителю обязательно выдается документ о принятии сообщения о преступлении с указанием данных о лице, его принявшем, а также даты и времени его принятия. Отказ в приеме сообщения о преступлении может быть обжалован прокурором или в суд. О любом принятом решении по сообщению о преступлении сообщается заявителю. При этом заявителю имеет право обжаловать данное решение прокурора или в суд.

Как известно, основной задачей прокуратуры является обеспечение защиты прав и интересов граждан, общества и государства. Но лишь силами работников прокуратуры обеспечить полноценную защиту прав граждан невозможно, в связи с чем хотелось бы отметить необходимость повышения уровня правосознания самих граждан и активизации самозащиты своих прав.

По всем фактам нарушений при приеме, регистрации и разрешении сообщений и заявлений о преступлении в ОВД по Хайбуллинскому району граждане, пострадавшие в результате преступлений, могут обратиться в прокуратуру Хайбуллинского района по адресу: с.Акъяр, ул. М.Гареева, 51, или по телефонам 2-14-89, 2-13-89 в рабочие дни с 9.00 до 18.00 часов с заявлением о нарушениях их законных прав и интересов. Также прокуратуре района имеется ящик для приема письменных обращений граждан.

Г.Садыкова,
заместитель прокурора
Хайбуллинского района,
юрист 2 класса.

РЕЙД

Долг платежом красен

На днях судебный пристав-исполнитель Хайбуллинского районного отдела Управления Федеральной службы судебных приставов и представители МУП «Теплосети» побывали в местах фактического проживания отдельных неплатильщиков за услуги теплосети. В рейд были приглашены корреспондент газеты «Хайбуллинский вестник».

Неплатежи по коммунальным услугам становятся серьезной проблемой, снижающей эффективность деятельности не только получателей средств — поставщиков этих услуг, но и препятствием на пути реформирования и модернизации жилищно-коммунальной сферы в целом. Есть, конечно же, проблема уровня доходов населения... Необходимо напомнить, что закон предусматривает воз-

можность снижения бремени расходов на квартплату. К слову, законодательство в этих вопросах более чем толерантно: прежде чем придут «описывать», надо в течение как минимум полугода испытывать терпение коммунальщиков, ни копейки не платя за услуги. Однако народный «авось» оказывается пуще неволи. И тогда в дело приступает судебный пристав.

Цель таких рейдов не только повысить процент оплаты услуг населением, которое задолжало предприятиям коммунальных услуг огромные суммы, но и предоставить возможность взыскателю убедиться в том, что судебные приставы используют все законные способы воздействия на должников. Есть и другие, более жесткие, меры воздействия на неплатильщиков — вплоть до ареста личного имущества. Ведь, как известно, долг

участников рейда женщина отвечала резко, было видно — явно обманывает, говоря, что мужа дома нет. Муж, появившийся из спальной комнаты, тоже в нетрезвом состоянии, оказался более лоялен, оправдывался, как мог. В ходе описи имущества, каковыми оказались телевизор и холодильник, жена снова стала вводить судебного пристава в заблуждение, сказав, что телевизор сломан. Когда выяснилось обратное, начала отказывать, что телевизор ее, а не мужа. Проблема неуплаты в том, что существует семья за счет детских пособий и нерегулярных «шабашек» мужа. Но вот дилемма, стол-то для гостей накрыт, деньги, значит, на это есть, неужели нельзя найти их и на обязательные платежи?

Повседневная работа судебных приставов морально и физически довольно трудна. Не секрет, что среди их «подопечных» много непорядочных людей. Зачастую приставы сталкиваются с пьяными оргиями, подвергаются опасности со стороны разъяренных

Специалист разъясняет

Время декларировать свои доходы

Истек 2007 год, и для физических лиц наступило время представления налоговых деклараций о доходах. Срок подачи декларации о доходах за 2007 год – не позднее 30 апреля 2008 года. Однако, сразу заметим, 30 апреля – последний день подачи декларации.

Согласно Налогового кодекса РФ существуют две категории физических лиц, представляющих декларации о доходах в налоговый орган: первая – это категория физических лиц, обязанных представить декларацию о доходах, вторая – это физические лица, имеющие право представить декларацию о доходах (по желанию).

Согласно главы 23 Налогового кодекса РФ в круг физических лиц, обязанных представлять налоговые декларации, входят: во-первых, физические лица, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью:

- индивидуальные предприниматели без образования юридического лица по доходам от видов деятельности, не переведенных на единый налог на вмененный доход, упрощенную систему и единий сельскохозяйственный налог;
- частные нотариусы;
- частные охранники и детективы;
- во-вторых, физические лица, имеющие доходы от:
- физических лиц, не являющихся налоговыми агентами, на основании договоров граж-

данского-правового характера (в том числе по сдаче имущества в аренду).

- по суммам, полученным от реализации имущества, принадлежащего на праве личной собственности;

- по суммам, полученным резидентами РФ от источников, находящихся за территорией РФ.

- по доходам, полученным от налоговых агентов, при выплате которых не былдержан налог.

- физических лиц, получивших выигрыши от участия в лотереях, на тотализаторе и других, основанных на риске, играх.

Основной категорией физических лиц, обязанных представить декларации, являются физические лица, реализовавшие в течение 2007 года имущество (квартиры, дома, гаражи, машины, металлом и другое имущество), так как суммы, полученные от продажи имущества, являются доходом и облагаются налогом по ставке 13%. Но в то же время они имеют право получить налоговый вычет в суммах, полученных от продажи недвижимого имущества (жилые дома, квартиры, дачи, садовые домики и земельные участки), находившегося в собственности менее 3-х лет до 1 млн. руб., от продажи иного имущества, находившегося в собственности менее 3-х лет - 125 тыс. руб., в случае нахождения в собственности недвижимого имущества более 3-х лет или иного

имущества более 3-х лет сумма имущественного вычета представляется в сумме, полученной налогоплательщиком при продаже имущества. То есть, если налогоплательщик подает декларацию на продажу имущества и заявление о предоставлении налогового вычета, сумма, полученная от продажи, не облагается налогом в вышеуказанных размерах. Не представив декларацию в налоговый орган, физическое лицо тем самым говорит, что по суммам, полученным от реализации имущества, налоговым вычетом пользоваться не желает, и данная сумма подлежит обложению налогом. В том случае, если имущество находилось в собственности менее 3-х лет, то налогоплательщик вправе вместо имущественного вычета заявить сумму расходов на приобретение имущества, но не более суммы, полученной в результате реализации. Например: гражданин в 2006 г. приобрел автомобиль за 320 тыс. рублей, а в 2007 г. продал свой автомобиль за 300 тыс. рублей, данный автомобиль находился в собственности с 2006 г. (менее 3-х лет), то в данном случае он имеет право в декларации заявить не сумму вычета (125 тыс. руб.), а сумму расходов на приобретение автомобиля (300 тыс. руб. – не более суммы, полученной от реализации), но при этом необходимо подтвердить сумму приобретения документально (это могут быть либо до-

говор купли-продажи, либо счет-справка).

Физические лица, имеющие право представить декларацию о доходах (по желанию). К данной категории физических лиц относятся граждане, которые в течение 2007 г. произвели расходы на:

Печение и приобретение медикаментов

Социальный налоговый вычет по расходам на лечение и приобретение медикаментов предоставляется самому налогоплательщику и (или) его супругу (супруге), его родителям и (или) его детям в возрасте до 18 лет. Социальный налоговый вычет по расходам на оплату медицинских услуг и приобретение медикаментов предоставляется в пределах 50 тыс. рублей, а по расходам на дорогостоящее лечение в полном размере произведенных расходов. Необходимые документы при подаче декларации:

- письменное заявление о предоставлении социального вычета;

- справку о доходах ф.№ 2-НДФЛ за 2007 г.;

- справку об оплате медицинских услуг (из мед. учреждения), рецепт формы 107-У (на медикаменты);

- копии платежных документов, подтверждающих оплату и выписанные на Ф.И.О. налогоплательщика;

- копию договора с медицинским учреждением;

- копию лицензии медицинского учреждения;

- копию свидетельства о браке, если оплачены медицинские услуги и лечение за своего супруга;

- копию свидетельства о рождении налогоплательщика, если оплачены услуги и лечение за родителей;

- копии свидетельства о рождении детей налогоплательщика, если оплачены услуги и лечение за детей в возрасте до 18 лет.

Обучение

Социальный вычет по расходам за обучение предоставляется самому налогоплательщику за обучение детей - учащихся дневной (очной) формы обучения в возрасте до 24-х лет в образовательных учреждениях, имеющих соответствующую лицензию. При этом налогоплательщики представляют в налоговый орган по месту жительства декларацию о доходах и следующие документы, подтверждающие фактические расходы за обучение:

- копию договора с образовательным учреждением;

- копии платежных документов (квитанций), подтверждающих оплату;

- письменное заявление о предоставлении социального вычета;

- справку о доходах ф.№ 2-НДФЛ за 2007 г.;

Данные документы должны быть оформлены на Ф.И.О. того физического лица - налогоплательщика, который представляет декларацию, а не на другое физическое лицо;

- копию(и) свидетельства о рождении ребенка (детей) налогоплательщика.

Приобретение (строительство) квартиры (жилья)

Это имущественный налоговый вычет, который предоставляется физическим лицам на расходы, связанные со строительством или приобретением жилья. Общий размер вычета не может превышать 1 млн. рублей. Имущественный вычет предоставляется на основании налоговой декларации и

следующих документов:

- письменное заявление налогоплательщика о предоставлении имущественного вычета;

- справку о доходах ф.№ 2-НДФЛ;

- договор купли-продажи жилого объекта и его копия, либо документы, подтверждающие затраты на строительство;

- копия акта приемки-передачи имущества; - свидетельство о государственной регистрации права собственности и его копия.

Если в налоговом периоде имущественный вычет не может быть использован полностью, его остаток может быть перенесен на последующие налоговые периоды до полного его использования.

С 01.01.2005 г. налогоплательщик имеет право на получение имущественного вычета у одного из налоговых агентов (работодателей) по своему выбору. Для этого налогоплательщик должен получить в налоговом органе уведомление о возможности получения имущественного вычета и с данным уведомлением и заявлением обратиться к налоговому агенту (работодателю) для получения имущественного вычета до окончания налогового периода (года).

Необходимо обратить внимание, что все декларации представляются в 2-х экземплярах: 1-й экземпляр с документами сдается в налоговый орган, второй – с отметкой налогового органа о принятии декларации – возвращается физическому лицу и является документом, подтверждающим сдачу декларации.

А.Дубровский,
начальник отдела
Камеральных
проверок №1.

хозяев квартир. Тем не менее, судебные исполнители всегда действуют только «по букве закона», сдерживая эмоции.

Следующий адрес – улица Акмуллы. Здесь живут супруги А., оба работают, но по каким-то причинам не вносили вовремя плату за тепло, и долг их тоже исчисляется несколькими тысячами рублей. Они попросили отсрочки изъятия описанного судебным приставом имущества и удерживать задолженность с заработной платы мужа, который работает в Бурибаевском ГОКе.

- Мы не можем пока вернуть долги. У мужа небольшая зарплата, - печально развелась руками хозяйка следующей квартиры, куда поступали участники рейда, но после беседы с судебным приставом и описи имущества пообещала погасить задолженность.

В основном не платят люди из асоциальных семей, но есть среди злостных неплательщиков и обеспеченные граждане. Свой долг, например, К., в чью квартиру вошли судебный пристав с представителями МУП «Теплосе-

ти», объяснила тем, что сдавала жилье родственникам, те и задолжали крупную сумму этому предприятию. Но хозяйкой то является сама К., и ее аргументы не обосновывают от обязанности платить за услуги.

Тем не менее, закон неумолим. Обратимся к статистике. Запервый квартал 2008 года приставы возбудили 76 исполнительных производств, окончили – 40 %. Сумма долгов, взысканных с населения, составила 111 тысяч рублей.

Приведём конкретный пример: жильцы одной из квартир не платят квартплату, предположим, 1 год. Общий долг (по всем квитантам), допустим, 7 тысяч рублей. А если таких квартир в доме две – на недополученные средства, в принципе, можно было бы увеличить зарплату рабочему! Ясно, что граждане предпочитают, когда их обслуживают вовремя, по первому вызову. Но именно недостаточный размер зарплаты – основная причина неукомплектованности штата на сегодняшний день.

Мы обращаем внимание хайбуллинцев на важность своевременной оплаты жилищно-коммунальных услуг. Почему это так?

Во-первых, неоплата полученных услуг – это несоблюдение обязательств в соответствии с гражданским, жилищным законодательством. Во-вторых, сознательный отказ от неоплаты лишь усугубляет ситуацию – вам придется оплачивать пени и судебные расходы.

В-третьих, существует реальная угроза описи и ареста имущества. В результате, вы останетесь без «предметов роскоши»: телевизора, стиральной машины, дорогих предметов интерьера и т.п. В-четвертых, ваши соседи, фактически, оплачивают вас и страдают невинно. В-пятых, ваш дом недополучит некоторых услуг: покраска подъезда, например. «Задержавшись» месяца на три, неплательщик попадает под неудримлющее око жилищной службы, которая ведет с ним «предупреждающую» работу. Ну а с теми, кто не платит по счетам более полугода, коммунальщики разбираются при помощи суда. Один из методов взыскания – это наложение ареста на имущество и его реализация.

Маргия Земская.

К сведению

Администрация МР Хайбуллинский район настоящим приглашает к участию в проведении запросов о поставке продуктов питания на первый заезд для лечебно-оздоровительного лагеря «Аксарлак».

Источник финансирования: местный бюджет.

Форма, срок, порядок оплаты: безналичный расчет, платежное поручение, аванс 30%, оплата с учетом выплаченного аванса за товары, работы и услуги производится после подписания актов в течение 5 дней.

Документацию по тортам можно получить по адресу: Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 45, каб. 8. Документация выдается по письменному запросу или непосредственно на официальном сайте в сети Интернет doszakaz.bashkortostan.ru (плата не взимается).

Критерий оценки заявок: соответствие заданию, наличие свидетельства о постановке на налоговый учет, наличие сертификатов, лицензий, наименьшая цена контракта.

Дата начала приема заявок на участие: 29.04.2008 г., 09.00 час.

Дата и время окончания приема заявок: 07.05.2008 г., 09.00 час.

Дата рассмотрения заявок: 07.05.2008 г., 14.00 час.

Преимущество: не имеется

Обеспечение конкурсной заявки: отсутствует.

Обеспечение исполнения контракта: отсутствует.

Контактный телефон/факс: (34758) 2-12-35.

Поздравляем!

дорогую, горячо любимую маму, бабушку, пррабушку Хаернису Киньбулатовну Кудобаеву [с.Акъяр] с 80-летним юбилеем!

Все любовь не выразить словами, Пожеланий всех не перечесть. Мы хотим сказать любимой маме: "Хорошо, что ты на свете есть!" Будь всегда с нами, дорогая, всей душой заботясь и любя, просим об одном тебе, родная, будь здоровова, береги себя!

С любовью дочь Марзия, зятья Анатолий, Наниль, внуки Юлия, Светлана, Ольга, правнуки. с.Акъяр.

дорогую маму Хаернису Киньбулатовну Кудобаеву с 80-летием со дня рождения!

От всей души желаем здоровья, долгих лет жизни.

Любимая наша!

Мы в твой юбилей Спешим пожелать: Никогда не болей, Будь бодрой, веселой, Счастливой всегда, И пусть не страшны Тебя будут годы!

С наилучшими пожеланиями дочь Нурия, зять Хамидулла, внука Нели, правнутика Дилара. г.Сибай.

дорогую маму Хаернису Киньбулатовну Кудобаеву от всей души с 80-летним юбилеем!

Желаем здоровья, счастья, долголетия. Тебя гордой на свете нет, мы чтим тебя с большой любовью.

Желаем долгих светлых лет, Пакоя, радости, здоровья.

С поздравлениями сын Азамат, сноха Гузель, внуки Альмира, Эльза, зять Станислав, правнушка.

любимую, дорогую маму Хаернису Киньбулатовну Кудобаеву с 80-летним юбилеем!

Это круглая в жизни дата, Ваш торжественный юбилей. Значит от жизни много взято, Еще больше отдано-вый. Счастья Вам желаем земного, Радости, чтобы не счесть, Здоровья желаем много, Не терялось бы то, что есть!

С поздравлением дочь Фауzia, внуки Диана, Юлия, зять, правнучка. г.Ульяновск.

дорогую маму, бабушку, тёщу, свекровь Марию Николаевну Шевченко [д.Новопетровское] с 70-летним юбилеем!

Мамочка наша родная, Эти нежные строки тебе - Самой доброй на этой Земле!

Пусть печали в твой дом не заходят, Пусть болезни пройдут стороной, Мы весь мир поместили в ладони И тебе подарили в одной, Но и этого было бы мало, Чтоб воздать за твою доброту, Мы всю жизнь, наша милая мама, Пред собой в неоплатном долгу.

Дети, внуки. г.г.гай, Краснодар, с.Кизил.

дорогую Марии Николаевну Шевченко с 70-летним юбилеем! Желаем радости, успехов, Здоровье крепкого - здравей! Желаем самого простого - Прожить подольше на Земле! С пожеланиями Башкаревы. с.Степной.

милую, дорогую маму, свою Лялю Галимьяниновну Сабдинову с 60-летием со дня рождения!

От всей души желаем крепкого здоровья, бодрости духа, долгих лет благополучной жизни.

Мы постоянно чувствуем твою заботу и внимание, восхищаемся твоей добротой и мудростью. Мы тебя любим, ценим, благодарим за всё!

Дочери Айгуль, Эльвира, зять Фидан, сваты Зуфар, Айсулу.

уважаемую Фаниду Юнусовну Алибашеву [с.Акъяр] с юбилеем!

От чистого сердца, с открытой душой Сего дня желаем Вам жизни большой. Чтоб было здоровье,

счастье и радость, Чтоб годы летели и не были в тяготы

Хисматуллины, Муталовы.

одноклассника Салавата Галимьяновича Кадаева [с.Акъяр] с юбилеем!

Сегодня Вам - 55, Пусть будет жизнь у Вас счастливой, Без огорчений и без бед.

И чтобы и здоровый Хватило Вам на сотню лет.

Одноклассники Райля, Райса, Алсу, Гульнара, Фанида, Зухра, Фания.

дорогую, любимую Гульдарию Илембетову [д.Новоукраинка] с юбилеем!

От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет счастливой жизни.

Всего тебе мирного, доброго, ясного, Всего тебе светлого и прекрасного, Будь мудрой и всеми любимой,

Ну и, конечно, просто счастливой!

Мама, папа, братишка.

ВЫРЕЖИ И СОХРАНИ!

6 мая в 15.00 часов в РДК с.Акъяр врач-психиатр высшей категории Д. А. Туляков (медицинский центр "Туя" г.Уфа) проводит индивидуальное блокодиагностирование и акупунктурное программирующее от алкогольной зависимости (1800 руб.), табакокурения (1200 руб.). Безалкогольный режим - 4 дня, не курить с утра. Перед сеансом бесплатная консультация врача. Возможны противопоказания.

Тел. в г.Уфе: 8(347) 256-05-27, 8-917-753-05-00.

www.tuya.ru

Лицензия № 4050 МЗ РБ.

17 МАЯ В г. БАЙМАК - В ЦЕНТРЕ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА (пр. САЛАВАТА ЮЛАЕВА, 34)

психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук В. В. Трусколов проводит индивидуальное кодирование с применением эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от:

◆ алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3-х дней, действие кода от 1 до 10 лет) - в 11.00 часов, 2000 рублей; ◆ табакокурения (не курить 1 сутки) - в 11.00 часов, 1200 рублей; ◆ избыточного веса - в 10.00 часов, 1200 рублей; ◆ игровой зависимости (старше 17 лет) в 13.00 часов, 1200 рублей. Сеансы проводятся без предварительной записи.

Анонимность, эффективность, контроль. Тел. 8-910-439-90-81.

Лиц. № 2569 МДКЗ РФ от 05.04.2003 г.

Свид. № 884-96 МРП РФ.

Директор-редактор А.К. Мустафина

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).

Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером

ПИ № ФС7-4207 от 2 февраля 2007 года.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, СЕЛЬСКИХ АДМИНИСТРАЦИЙ И ГРАЖДАН!

Для сохранности электрических сетей установлены следующие охраняемые зоны, определяемые полосой земли вдоль воздушных линий, отстоящих от крайних проводов на расстоянии для линий с напряжением:

до 1000 вольт включительно - 2 м, до 20 киловольт включительно - 10 м, до 35 киловольт включительно - 15 м, до 110 киловольт включительно - 20 м.

В пределах охранных зон запрещается:

- без письменного разрешения организации, эксплуатирующей линию электропередачи, строить всякого рода сооружения, произвести взрывные работы, разработку карьеров, строительные, земляные, монтажные и ремонтные работы, произвести посадку деревьев;

- устраивать проезды непосредственно под проводами воздушных линий электропередач для машин и механизмов высотой более 3-х метров без письменного разрешения организации, эксплуатирующей воздушные линии;

- произвести полёты авиации всех ведомств, за исключением авиации, обслуживающей нужды энергосистемы, с включенной аппаратурой, предназначенной для выполнения сельскохозяйственных авиационно-химических работ.

Строго запрещается охотиться, рыбачить, устраивать места отдыха, ставить ометы соломы, стога сена, штабели лесоматериалов, располагать стоянки, загоны и скотные дворы, разводить огонь и устраивать костры.

Запрещается произвести всякого рода действия, могущие нарушить нормальную работу воздушных линий электропередачи, трансформаторных подстанций, распределительных устройств, переключательных пунктов и кабельных линий, как:

- портить опоры указанных линий и их детали, провода и грозозащитные троны, снимать с опор проволочные и другие бандажи;

- произвести побелку железобетонных опор;

- набрасывать на провода посторонние предметы;

- бить изоляторы;

- влезать на опоры;

- сбрасывать на трассу подземных кабельных линий большие тяжести, выливать кислоты и щелочи, устраивать различные свалки, в том числе свалку шлака.

Следует помнить, что за повреждение электрических сетей, которое вызывает перерыв в обеспечении потребителей электроэнергией и причинение ущерба, виновные лица несут административное или уголовное наказание в соответствии с тяжестью последствий аварии.

Огромный ущерб производству и населению наносят также хищения проводов с действующими ВЛ-0,4- 10 кВ и разграбление трансформаторных подстанций. В последние годы возбуждено несколько уголовных дел по отношению расхитителей. Виновные понесли наказание вплоть до лишения свободы.

Опасны для воздушных линий и паводковые воды, которые омывают опоры и могут привести к их падению.

Если вы заметили, что венецианские воды угрожают размывом воздушным линиям, сообщите об этом в «БашРЭС-Белорецк» по телефонам: г. Сибай - 8(347 75) 3-01-50, Баймакский РЭС - 8(347 51) 2-14-83, Зилаирский РЭС - 8(34752) 2-17-92, Хайбуллинский РЭС - 8(347 58) 3-11-22.

«БашРЭС-Белорецк».

Администрация муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан сообщает о проведении конкурса на регулярный автобусный маршрут общего пользования «Ивановка-Акъяр-Гай».

Заявки принимаются по адресу: Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр. Салавата Юлаева, д.45, каб. №21, в течение одного месяца со дня опубликования настоящего объявления.

Контактный телефон: 8(34758) 2-16-09.

Открылся новый отдел «Сантехника» в магазине ООО «Лилия» по адресу: с.Акъяр, ул. Батанова, 10 (рядом с автовокзалом).

В ассортименте - детали для проведения воды, канализации, газа, а также инструменты, крепеж и метизы.

Свид. №685 Р-Г от 25.06.1998г.

Продается

микроавтобус «Газель» ГАЗ-322132 (13-местный) 2006 г.в., в отличном техническом состоянии. Тел.2-30-72, 2-30-19.

дом в с.Акъяр по ул. Ахметшина. Тел.8-961-363-04-96, 8-927-964-85-46.

камни для фундамента с доставкой. Обращаться: с.Мамбетово, тел.8-927-936-35-40.

кирпич полуторный силикатный (1500 шт.), кирпич двойной силикатный б/у (3000 шт.), пеноблок: 3 куб. м., ворота гаражные б/у, лист металлический Зми, б/у. Тел.8-927-325-54-69.

Разное

Выполню любые столярные работы (дом, сарай, веранда, рамы). Станок имеется.

Тел. 8-927-963-48-00, 8-927-963-48-88 (плотник).

Сдаётся на длительный срок дом в нижней части с.Акъяр. Тел.8-927-235-28-44.

МКП "Акъярское коммунальное хозяйство" требуются на работу водители категории "В", "С", "Д", трактористы и цветовод с агрономическим образованием с оплатой труда от 5 тыс. руб. и более.

Баймакская инкубаторная станция ежедневно реализует цыплят, а также корм для цыплят.

Работаем без выходных и без перерыва.

г. Баймак, тел.: 8(34751) 3-33-24 (факс) 8-927-238-01-12, 8-906-370-71-39.

ВНИМАНИЕ!
В ТЦ "Акъяр"(2-й этаж, 1-й ряд), в Универмаге (2-й этаж) поступление обуви в большом ассортименте (туфли, босоножки, кроссовки, кеды).

ЧП Файзуллина Э.Г. Свид. №304026705100095 от 10.09.1997г.

Аппарат и депутаты Совета муниципального района Хайбуллинский район выражают глубокое соболезнование депутату Совета муниципального района Хайбуллинский район Риму Хамитяновичу Сынбулатову по поводу смерти матери

и разделяют горечь и боль невосполнимой утраты.

Коллектив трудящихся Октябрьского подземного рудника выражает глубокое соболезнование Фанилю Идрисовичу Кусякаеву по поводу смерти отца

Идриса Хусаиновича Кусякаева и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Цена
свободная.

Время подписания в печать - 17.00 час.

Подписано в печать - 15.00 час.

Формат А3. Объем - 1 печатный лист.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41.

E-mail: Haib_vesnink@ufamis.ru

www.haibvesnink.ru

Номер набора и сверстон в компьютерном центре газеты